

平城区文博苑小区

# 地下停车场车辆乱停放

本报讯(记者 张鑫)“车辆乱停堵塞通道,导致我的车无法驶出,向物业反映也解决不了,乱停车问题一直没人管。”近日,平城区文博苑小区居民王女士反映,由于管理不善,一些没有车位的居民把车停到地下车库的主干道、拐弯处,导致其他车辆通行不便。

2日下午,记者来到该小区走访发现,虽然车库中多处设立了提示牌,提醒车主不要占用别人车位,也不要占道

乱停,但一些车辆照样随意停放,由于两边停满了车,原本两车道仅够一辆车通行,稍不注意就会刚蹭到旁边车辆。

“小区地下停车场被第三方公司承包,对于业主反映的问题我们只能反馈,至于什么时候能处理,我们也不清楚。”物业公司工作人员表示,停车场管理方和物业分属不同的公司,停车场的问题还得找停车场管理公司解决。

记者随后联系到地下停车场管理公

司,公司工作人员表示,居民所反映的问题他们已经知晓并记录,但什么时候能够解决,得由上级领导研究决定。

“文博苑小区地下停车场的问题,我们会在近期实地走访调查,尽快帮助解决。”平城区新旺街道办事处工作人员表示,街道办事处将组织小区业主、小区物业和停车场管理公司三方协商,拿出切实有效的办法,还居民一个畅通、安全的停车环境。

平城区益众园小区

## 有人私搭铁皮棚占用公共空间

本报讯(记者 张鑫)近日,平城区益众园小区居民反映,小区门卫随意侵占公共空间私搭乱建鸡棚鸡舍,严重影响周围环境,而且存在安全隐患。

3日,记者实地走访发现,在该小区3号楼前有3间扩建的棚子,其中一间放着不少生活用品,另两间养着近20只鸽子和几只鸡,旁边还堆积了很多杂物。

对于门卫房旁的扩建,记者采访了门卫室的负责人,他说:“我平时负责院里的卫生保洁和安保工作,家中物品太多,所以就搭建了三间房子。”

“我们小区属于老旧小区,最近改造接近尾声,但是路面硬化到门房这里就进行不下去了。”居民邹女士说,这些乱搭建的铁皮棚,原本可以作为绿化带、停车位或健身场所,但长期被人占用。现在天气越来越热,鸡棚鸡舍的味道很冲,堆积的大片杂物万一着火,后果不堪设想。

不少居民表示,老旧小区改造本是一件利民惠民的好事,但是最近几年,小区门卫房旁的私建一直都在扩建,居民们也都阻止过,可人家根本不理。希望相关部门重视起来,尽快将违建拆

除,让小区改造工程顺利完工。

“对于居民所反映的问题,我们会尽快实地调查,并向相关部门汇报,尽快解决。”武定街道综合行政执法队有关负责人说,小区内“扩建”五花八门,需要具体问题具体分析,而且还要拍照取证、建档立案等。即便是证据充分被依法界定为“违建”,也要历经告知、听取陈述、申辩、发通知书等一系列流程,很麻烦。部分违法行为人以各种理由拒绝或逃避调查询问,给执法工作带来较大阻力,导致大部分违建案件查处进展缓慢。

## 孩子“幼升小” 学区学校不收

市教育局:房产不一致,将协调就近上学

本报讯(记者 龙中华)近日,市民孙女士向本报新闻热线反映:“我们在学区有楼房,而且多年一直居住在这里,只因户口还没有迁过来,造成房产不一致,孩子不能上学区的学校,不知究竟能到哪里上学?”

孙女士说,多年前,他们在平城区御龙庭3期买了一套楼房,2019年年底楼房竣工交付,次年他们装修后不久就入住

该小区。如今房产证已经办下来多时,但因为种种原因他们的户口一直没有迁过去。前几天,给7岁的孩子到学区市实验小学文翰校区报名,结果被告知,因为房产不一致,不符合相关规定,不能在该校就读,这让一家人没了主意。

就此,记者采访了市教育局基教科,一位工作人员说,按照有关规定,幼升小要在学区的学校上学必须房产一

致。如果房产不一致,就属于不符合条件。对不符合在学区学校上学条件的孩子们,他们将协调就近学校上学,让每一位适龄儿童都能入学。



## 中小學生骑车危险动作时有发生

交警希望家长和老师加强安全教育

本报讯(记者 龙中华)记者近日在市区街头发现,一些中小學生骑车时不时做出一些危险性动作,带来安全隐患。对此,交警希望家长和老师加强安全教育,防患于未然。

3日11时50分,记者在魏都大道看到,六七名少年骑车过程中“秀”车技,或突然急刹车,或抬起前车轮炫耀,有的甚至搭肩推搡,你追我赶地“疯”跑。

当日12时许,记者在迎泽街看到,一名十五六岁的男孩竟然双手放开车把,飞快地骑行着,车子晃来晃去非常危险。记者正要拍照时,突然前面逆行而来一辆摩的,把男孩吓了一跳,幸好反应及时,急忙双手抓住车把,避免了可能发生的相撞。

6月30日11时许,记者在北都街永泰南门附近发现,一名身穿校服的女孩骑着电动车由东向西骑行,竟将双脚放在车筐上,直到北都街与魏都大道交汇处时,才将双脚放下来。

清远南门交通岗一位执勤交警告诉记者,孩子们达到一定年龄才能骑自行车



女孩将双脚放在电动车车筐上 龙中华 摄

车,即便达到年龄,一些孩子仍然安全意识淡薄,常常做出一些危险动作,比如扎堆骑行、转弯不看路、行进中打闹等,都存在安全隐患。希望家长和老师注重日常教育,提高孩子们的交通安全意识。



## 小微企业工会经费 全额返还工作启动

本报讯(记者 双红)近日,市总工会启动小微企业工会经费全额返还工作,凡是2023年12月31日前建立工会组织(含被覆盖)的小微企业,2020至2022年度的工会筹备金全额返还。

申请返还2020年度、2021年度工会经费(筹备金)的小微企业,需符合工信部、国家统计局、国家发改委、财政部2011年6月印发的《中小企业划型标准规定》要求,小微企业根据行业特点需符合企业从业人员、营业收入、资产总额等相关指标要求。

申请返还2022年度工会经费(筹备金)的小微企业,需符合《中华全国总工会办公厅关于继续实施小微企业工会经费支持政策的通知》要求,即2022年1月1日至2022年12月31日企业的月销售额小于等于15万元,季度销售额小于等于45万元。

对于独立开设工会账户的小微企业,直接全额返还至基层工会账户;未开设工会账户的,可返还至对应小微企业原上缴经费的账户。

市总工会提醒,小微企业经营者可登陆大同市总工会官网,进入“资料中心”,点击“下载中心”,下载《小微企业工会经费(筹备金)申报审核表》及《办理返还经费业务须知》进行申报。如有需咨询的问题,可致电所在县区总工会。

## 公积金助力安居梦 新政策倾情惠民生

### 我市2023年度 住房公积金结息完成

人均结息577.98元  
较去年增加79.51元

本报讯(记者 邱东芳)记者昨日从市住房公积金管理中心了解到,我市2023年度住房公积金结息工作于6月30日顺利完成,人均结息577.98元,人均较去年增加79.51元,增长率15.95%。

根据国务院《住房公积金管理条例》及中国人民银行相关规定,我市开展了2023年度住房公积金结息工作。2023年度市住房公积金管理中心共为4381家缴存单位的40.14万名缴存职工结付公积金利息2.32亿元,人均结息577.98元。结息金额较去年增加3369.73万元,增长率16.96%。利息金额已进入职工个人公积金账户。

市住房公积金管理中心有关负责人介绍说,住房公积金年度结息是指按国家规定的计算方法和计息利率,为职工个人公积金账户每年结算利息。职工住房公积金每年结息一次,结息日为6月30日。缴存职工账户存款利率统一按一年期定期存款基准利率执行,目前结息利率为1.50%。职工个人缴存的公积金和单位缴存职工的公积金以及利息,全都归职工个人所有。缴存职工可以通过个人网厅、手机公积金APP、大同市住房公积金微信公众号、全国住房公积金小程序等渠道,查询个人住房公积金账户结息情况。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒” 官方微信